



Эту публикацию о своем друге и коллеге я вынашивал многие годы. Надеюсь, что на этих выборах она поможет и ему лично, и его многочисленным избирателям. В неравном противостоянии с оппонентами...

Совершенно очевидно, что в отношении независимого журналиста Александра Грасса развернулась целенаправленная и по-настоящему изощрённая кампания по его дискредитации...

Следствием согласованных действий недоброжелателей стало отстранение зарегистрированного Советской окружной избирательной комиссией №3 кандидата-самовыдвиженца по 6-му избирательному округу от участия в предстоящих 10 сентября выборах в Городской Совет.

Но еще не вечер!



Кому же так некстати перешёл дорогу известный в городе и, особенно, в родном избирательном округе, журналист и правозащитник А.Грасс?!

Кому он так сильно наступил на горло, кого он так принципиально «прищучил», что сама мысль о его возможности одержать победу на выборах и пройти в Горсовет вводит таких «мыслителей» в состояние перманентной истерии,

граничащей с паникой?

За ответами далеко ходить не надо. Достаточно просмотреть хоть одну из огромного количества зубодробительных публикаций Александра Грасса, размещённых на страницах Омского правового портала «Твоё право» (<http://omsk-pravo.ru>), посвящённых абсолютной бездарности и неэффективности действующих должностных лиц , небывалому разгулу коррупции в местных властных структурах, дичайшему беспределу и безнаказанности омских силовиков, откровенному покровительству судами и «прокурорскими» всех этих бесконечных преступ..., пардон, нарушений и... – всё сразу

станет ясно.



Никому «наверху» не нужен человек, не только в мельчайших подробностях понимающий всю порочность нынешнего «хорошо смазанного» властного политического механизма, работающего исключительно на свою глотку и карман, но ещё громко, открыто и честно, уже давно даже не говорящий, а поистине «вопиющий» обо всём этом со своей небольшой

журналистской трибуны!

Я знаю Александра, как настоящего друга и талантливое журналиста, более четверти века. И, пожалуй, уже более пятнадцати лет работаю вместе с ним в редакции газеты, а теперь и Интернет-портала «Твоё право». Вряд ли, в этом городе найдётся другой человек, знающий его личные и профессиональные качества лучше меня.

Честно говоря, я порой удивляюсь, как он умудряется так долго терпеть меня в редакции, но, видимо, у Александра на то есть свои резоны. Здесь необходимо отметить, что наши отношения чем-то напоминают дружбу двух известных гончаровских персонажей - Обломова и Штольца. Я - человек, избегающий публичности и суеты, до безобразия ленивый и циничный, предпочитающий работать в тишине и одиночестве и откровенно считающий, что реальная журналистика (по-крайней мере, та, которой меня обучали в университете) давным-давно издохла, ибо плоды её давно не радуют рядового гражданина, а лишь «консервируют» его в стазисе беспросветной дремучести и тоски. Сегодняшняя журналистика интересует меня больше по соображениям лингвистическим,

нежели моральным.



Грасс же - совсем другое дело. Это потрясающе работоспособный человек, причём, фантастически преданный своей профессии.

Он постоянно пребывает в состоянии какого-то абсолютно непрерывного «броуновского движения», какой-то безудержной активности и сверхскоростного перемещения по судам, юристам, адвокатским конторам, жилтовариществам, управляющим компаниям,

спонсорам, рекламодателям, чертям, дьяволам, опять судам, опять адвокатам! Я вообще не понимаю, как он с таким темпом жизни умудряется ещё что-то писать! Но чаще чем остальные с удивлением читаю его новые материалы на «Твоём праве» и, бывает, с долей изрядной профессиональной зависти отмечаю, что они очень

даже ничего!

Грасс - великолепный боец, он умеет держать удар и не умеет отступить, бросать дело на полпути, отчаиваться.

Мало кто, наверное, знает о его неоднократных судебных неудачах, о постоянных исках, вчиняемых ему разного рода «мутными» дельцами и чинушами, о громадных потоках лжи, ненависти и угроз, выплёскивающихся в его адрес из глоток сотен местных мошенников и «мафиози», чью подленькую сущность Грасс умудряется раз за разом выводить из бездны теневого мрака на чистую воду публичного рассмотрения.

Надо иметь какие-то просто титановые или даже алмазные нервы, чтобы ежедневно выдерживать не прекращаемые, злобные, часто издевательские атаки «героев» своих журналистских расследований и оставаться адекватно уравновешенным человеком, сохраняя при этом своё человеческое достоинство, живость ума.

И точность суждений!

Меня постоянно забавляет его почти что генетическая упёртость, с которой он снова и снова бросается в легко предсказуемую мной (с точки зрения финала) битву с местными «ветряными мельницами».

Мы много спорим об этом, и многое во мне его сильно раздражает. Но это не меняет сути - мы оба знаем, что живём сегодня в безобразном городе с безобразным порядком вещей и, в большинстве своём, омерзительными носителями этого порядка. И оба считаем, что со всем этим надо

что-то делать...

«Послушай, ну как же так можно жить!?», - он часто обращается ко мне с этим риторическим вопросом после очередной безрезультатной судебной «разборки».

- «Вот она смотрит мне прямо в глаза (это про очередную «жрицу Фемиды» по назначению), и я вижу в них не просто отсутствие участия, а какое-то даже не презрение..., а недоумение! Ты, типа, правдоруб-любитель, заноза в заднице, писака недоделанный, ты-то чего тут выпендриваешься, ты что это, морали мне тут читать вздумал!? И я понимаю: вот выйдет она из этого зала, дверь за ней захлопнется - и она тут же забудет всё, о чём пытался я говорить ей минуту назад, рассчитывая на элементарный профессионализм и внятные доводы! Но я же не для себя тут «распинаюсь» - я не юрист, и адвокатские гонорары мне не грозят! Речь идёт о людях, об их судьбах, их работе, их детях! Их она, по-моему, вообще в упор не видит! Как же такие

спят по ночам?!»

Я знаю две вещи. Первая - такие, «как она», спят на редкость крепко, а вот такие, как Грасс, до утра будут стучать по клавиатуре ноутбука, чтобы успеть подготовить к выпуску «свежую» публикацию, а потом засыпать на редакционном столе, оборвавшись

на полуслове при обсуждении очередного «горячего» материала...

И вторая - про «не для себя». Грасс - типичный бессребреник. Так с древних времён называют абсолютно бескорыстных людей, не ищущих наживы или славы, но всегда готовых помочь ближнему, если тот в этом остро нуждается. Словом, один из тех, каких в сегодняшней жизни трудно встретить, а дружить с которыми - просто редкая удача. В этом плане я –

чертовски везучий!

Ему безразличны все эти деньги, роскошь, блеск, вселенский триумф, какой-то невероятно высокий чин и полагающиеся к нему привилегии.

В противном случае он вряд ли бы жил так, как живет: из всего имущества у него за душой обычная «хрущевка», доставшаяся ему от родителей, перемещается он по городу, в основном, на общественном транспорте или, в экстренных случаях, прибегает к помощи друзей и родственников.

Он человек несколько другой душевной организации, основу которой составляют, на мой взгляд, хорошее родительское воспитание, принципы и убеждения из нашего незаслуженно охаянного советского прошлого, которых он в отличие от партийных бонз «не меняет», и, как бы это не показалось странным, парадоксально серьезное отношение к религии. Конечно, сам он этого старается не афишировать, но мне пару раз всё же удалось заметить у него в руках экземпляр редкой, постаревшей от времени карманной Библии, передаваемый, видимо, в его семье по наследству.

И это многое объясняет.

От своих родителей Александр получил исключительную порядочность и любовь к труду. Вера даёт ему бесстрашие и силы.

Совершенно очевидно, что все его добродетели находятся, как ещё говорили Стругацкие, «в разительном противоречии с действительностью», и это вызывает в нём здоровую ненависть к несправедливости и придаёт его жизни истинный смысл. Наверно, не ошибусь, если он один из тех немногих, кто всё ещё продолжает верить в какое-то чудо. Но это лишь

мое предположение.

Не воруй, не лги, не завидуй... - казалось бы, простейшие истины, которым следует руководствоваться каждому христианину, чтобы достойно пройти свой земной путь. У нас ведь, судя по реляциям из зомбящика, куда ни плюнь - сплошные верующие, которые только и думают о том, как бы не пропустить воскресную исповедь или не откушать устрицу в Великий Пост. Но ведь воруют! Врут и не краснеют! Завидуют, да ещё как! Это откровенное общественное лицемерие больше всего возмущает Грасса, меньше всего как раз пекущегося о своих персональных материальных благах. Ведь он прекрасно понимает, что государство, построенное на таком тотальном обмане не способно ни к развитию, ни, тем более, к процветанию, его исторически доказанный удел - деградация, хаос и распад. А ведь Александр многодетный отец, и ему небезразлична дальнейшая судьба сыновей и дочерей. Это ведь им, если хорошо подумать, реально придётся делать выбор: либо жить здесь, либо подаваться на сторону.

Кстати, Грасс при желании мог сто раз уехать в Германию и, судя по набору его внутренних качеств, вести там безбедную, безвредную, абсолютно спокойную жизнь уважаемого в обществе человека. Так, насколько мне известно, и поступили многие его родственники. Я как-то в середине «нулевых» завёл с ним разговор на эту тему, и он ответил мне тогда просто и, мне показалось, даже несколько удивлённо: «Никогда не

думал об этом... Знаешь, наверное, где родился...»

За долгое время совместной работы с Грассом кто только не приходил к нам в редакцию: врачи, учителя, пенсионеры, ветераны труда и войны, правозащитники, люди, возвратившиеся из мест заключения, обманутые дольщики, наркоманы и их родители, лудоманы и их жёны... Всех не упомнишь и не перечислишь! И каждый из них непременно становился героем острой проблемной статьи или серьёзного журналистского расследования. На моей памяти не было ни одного, кому Александр отказал бы в помощи. Конечно, не всем удаётся добиться справедливости (было бы слишком просто в наше время решать их непростые проблемы простой публикацией в СМИ), но я не раз видел, какой радостью светится его лицо после наших нечастых судебных побед или каких-то внесудебных счастливых финалов, с каким жаром он рассказывает обо всех хитросплетениях выигранных редакцией процессов, с каким настроением после этого приступает к работе над новыми «горячими» материалами. И мне абсолютно понятно, почему Грасса так не любят те, чья «деятельность» становится объектом его пристального

журналистского внимания.

Грасс - честный и неравнодушный человек, остро чувствующий и ненавидящий чудовищную социальную несправедливость, вернувшуюся в нашу страну вместе с «диким» капитализмом, который сейчас на все лады расхваливают контролируемые государством СМИ.

Он прекрасно понимает, какие демоны слетелись при этом на дикую оргию тотального глумления над обманутым народом: жадность, беспринципность, продажность, ложь, мздоимство, хамство, сутяжничество, денежная кабала... Да всей этой гадости не перечислишь! Он прекрасно понимает, что антинародная власть, создав сначала безвыходную ситуацию, а затем громадными деньжищами и тотальной безработицей не только превратила сотрудников силовых и правоохранительных структур в своих сторожевых псов, но и развязала им руки на неподсудный беспредел: на взяточничество, рейдерство, крышевание, подставы, использование закона для ликвидации несогласных. Он прекрасно понимает, в какую драку он ввязывается, начиная очередное журналистское расследование, и какие последствия могут за этим

последовать.

Но... ввязывается!

Не сидит, зажав рот, закрыв глаза, заткнув уши всеми конечностями! Говорит, требует, доказывает, защищает!

Не себя – ему терять нечего, кроме авторучки и блокнота! Других - тех, кто живёт в соседнем доме, кто ходит по одной с ним улице, кто делает покупки в одном с ним продовольственном магазине, кто водит своих детей в школу его детей!

Лично я не знаю человека, так остро чувствующего боль других, так лично воспринимающего проблемы и нужды совершенно незнакомых ему людей, с таким трепетом, любовью и уважением относящегося ко всем «униженным и оскорблённым», чем Александр Грасс.

Как он, порой тщетно, но неизменно старается помочь каждому, как мучительно пропускает через сердце их жизни, как ищет и находит решения проблем в, казалось бы, абсолютно тупиковых ситуациях. Если говорить откровенно, то я по-настоящему завидую избирателям 6-го городского округа, имеющим такого кандидата в народные представители, как Грасс. Завидую, потому что знаю, что на посту депутата Александр сможет реально направить весь свой огромный опыт, знания, волю и настойчивость на эффективное решение бесчисленных бытовых, финансовых и юридических проблем, с которыми ежесекундно сталкиваются жители его района, растормошить ленивых и нерадивых, наказать лживых и нечистых на руку, поддержать здоровую общественную инициативу и, главное - юридически грамотно и лингвистически точно выразить волю своих избирателей в городском законодательном собрании.

И ещё завидую белой хорошей завистью просто потому, что в моём округе такого, как он, даже и близко нет! Поэтому, если вы всё ещё не решили, кому из кандидатов отдать

«ЗА»/«PRO» Александра Грасса!!!

Автор: Administrator
14.09.2017 21:38

свой голос 10 сентября, я могу дать вам лишь свой личный, но, поверьте, весьма тщательно обдуманный совет –

поддержите Грасса!

Виктор Омский